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^Megmarad s kollokvium.) Az egy
bázkermet amellett döntött, hogy a kollok­
vium megmarad. Hát bizony meg kell időn­
ként je enni a szigorú és nem sstigoru tanár 
arak előtt, szimat adván az elme tárházába 
gyűjtött szellemi kínosak mennyiségéről és 
minőségéről. Sa bjj, akadémiai polgárok, 
túlesnek ezen is, dúdolván magokban, hogy:

, Abeab,
Vaikalap,
Ha megütik 
Megharap !“

Vigasztalják magukat azzal, hogy a 
képviselő urak is alá vannak vetve, nem 
ugyan a kollokviumoknak (ami rá jók is 
iérae) de legalább « karhclogus olvasásnak 
Or:ök legfeljebb sb^zeneiát kapnak, ha niu 
tisenek jelen, a képviselő urai ellenben el­
vesztik a gá'sijokat, ami elvégre is nagyobb 
baj az Önökénél !

*
• Fiietésren tezós ) Vájjon verne-e föl 

oly erős hullámokat a fizetés-emelés sokféle 
téren jelentkező mozgalma, ha a deficitben 
fuldokló egyén nem úgy akarna élni, amint 
a: eg.v fokkal magasabb rangú emberek él­
nek, de úgy kezdené elrendezni a viszonyait, 
amint az egy fokkal alacsonyabb rangú ha­
landók élnek ? . . .

(Vagy, vagy! „Mi olyan férfiak va­
gyunk, akik nem vagyunk függetlenségi 
pártáik, de azért ettől a párttól remélünk 
minden jót . . .“

— Akkor hát lépjenek be . . .“
— „Mi pedig oly fétfiák vagyunk, a 

kik a függetlenségi párthoz tartozunk, de 
azért folyton elégedetlenkedünk, pletykázunk 
a vezérek ellen és nem türjük a guverae- 
montális pártoktól elválhat!an fegyelmet és 
az ex kx elemek malmára hajtjuk a vizei.“

— „Akkor hát lépjenek ki . . .“

Egyetemes Társadalmi Kör 
Debrecenben.

Irta : Vídovich Menyhért
— nov. 14

Célja lenne az „Egyetemes Társa­
dalmi Kör“ mozgalmának a kéttagolt 
magyar társadalom összes osztályainak 
rang-, állás , vagyon , foglalkozás- ég 
felekezetre való tekintet nélküli egye­
sítése és a munka szellemének terje­
dése (talán terjesztése ?) által erős, 
magyar társadalom megalakítása.

Szép, nagyszerű, sőt magasztos 
fogalom, de pár észrevételem volna 
hozzá :

Mindenekelőtt gyanús előttem a 
cim. Nem tehetek róla, minden mozga­
lom, .‘.melynek körülírásában a „Tár­

sadalom“ szó foglaltatik, nemcsak 
kétes, de határozottan veszélyes is, 
amennyiben ezeréves, dicsőségteljes 
múltúnk elliomályositását, az egységes 
magyar állam nagy tervének pedig 
határozót megtámadását sejtem benne.

Sejtésemet megkísérlem indokolni. 
Az alig múlt keserves időkben alakult 
meg a „Társadalomtudományi Társulat“ 
csodabogara Hát ez a szinte nemes 
intentiókka! alakult társulat nemcsak a 
„nyomor és szenvedés“ korszakában, 
de azóta is nem az elnyomók hóhér 
szekerét tolta és tolja e ? Magasztos, 
nemes célok meg /alósitására törekvő 
társulatok tehát egy idő ve mellőzhetnék 
a „Társadalmi“ jelzőt, mert bizony 
mondom, hogy sokunk előtt mindig 
gyanút kelt a működése.

De azt tartom, hogy az alkotmány- 
tipró garázdálkodás után a társadalmunk 
mely már azelőtt sem volt nagyon ősz- 
szetartó, hanem ahelyett erősen szét- 
züllött. Hogyne, hiszen azok, akiknek 
rombolás volt az elemük, nyomorult 
tengésüket egyedül a társadalmi ősz 
tályok felkavarására alapították.

Egyetlen ember volt közöttük, ki 
uralkodójának vélvén szolgálatot tenni, 
hálából vállalta szerepét, a többi mind 
haszonlesésből tette.

És végül azoknak az újságoknak 
vezetői, kik a parlamentben párttal nem
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A .szibadásg nak iita Teleki Sándor

An, hánynak átka, szmvedéss, 
Hogy célját éri — késve késve 
Mikor nein virág terem,
Kinek adi.á, nincs ssnsia&m.

Pedig egykor, sh, hány leány volt, 
Kiéü : i okban szive lángolt,
S míg lépett nékik rózsaszál!,
A sok leány mind sierte-zállt.

T a kiknek oly gyakorta szerzett 
Ms könnyet, bánatot, keservet, 
Családjának se n kelt virág,
Csak fórjukra egy cipruság.

Szivébe, mint foss fába vésve, 
ti sajgó szócska : késve, * esve ! 
Kincséi, javát, forró szívói 
K’inc‘?n. hogy Hk közf ossza szót.

" hái. atot elfojtja borba 
1- jtások közt jár a tivornya.
Keres: a fényt, dándót 
Hogy meg ne hallja ezí h szót,

Da egyre hangzik . Késve, késve ! 
Ezt sugju minden szívverése 
E szó beföd, eliejteget 
Háoy bánatos történetet.

E bus szóval hány ezren járnak ! 
Céitévesz ett szomorú árnyak.
Mily nagy e rv-sksdó sereg,
Nem tudja soha sen's! meg.

RÁKÓCZY FERENC KORA*
(Műveltségi viszonyok )

Irta : Va*ju János kegyesrendi tanár.
(Vége.)

A. Rákóczy érmek és címerek véső- 
művészetében a francia származású Varrón

* A jeles szerzi movt megjelenő „A. magyar 
szellemi művelődés történelme' cimü munkájából1 
Megrendelhető Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, 
A SO Ívre terjedő mii ára 6 korona.

MEGNYÍLT
n*eiligen.- családok egyedüli találkozó helye.

ÍHZte)ett.'l Jt 1»
Naponta ZENE estély. =■«*«* Hideg hilttot.

i-'M'Rri'Ä#. wi

(Varró) Dániel mellett kitűnt még két m- gyár 
éremvéső is, névszeriní : Debreseni Ötvös 
András (ennek családja már a XVI. évszáz 
közepén foglalkozott ötvösséggel) és Ocsovay 
Dániel. Ez u óbbi a nagybányai pénzverőben 
volt alkalmazva és példametsző ek nevezték, 
(matrioe véső)

Tudjuk, hogy Rákóczy fej delem kisúnő 
taübirálója volt a festményeknek is. á nagy­
hírű Kupeozki I. Rákóczy Ferencnek, a szín 
tón európii jetoeségii Mánvoki Adam pedig 
nagy kuruc fejedelmünknek voltak udvari 
képírói. Ez ulobbi teljes ellátásán kívül 
khenoszáz form évi fizetéssé: volt alkat 
roazva. Mám oki azutau a f j-delcm ajánlá­
sára Drezdába kérőit a szász király ulvari 
fedőjének. Ugyancsak na 6 pártfogasa mailé;í 
fejlődik Bogdán Gottlieb Jakab, Mindszenti 
Mihály és Mediczki László.

Á címer és zászló festésben Ezen 
évek alatt (1703—1710) egy névte.en kis- 
szeberi fos 6 jeleskedem.

Ezekben foglalhattuk öss.e a dic*;Ő 
R ikuczy kor z> k jelentősebb n.nvelődéstőr-

a Hungária kávéház
újonnan átalakított »t* temeeen 
megnagyonbitett helvieágei

Saját termést! borok.
■•»0-10-1&
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bíró, tehát alkotmányellenes kormányt 
s legszélső abszolutizmusig ösztönöztek 
es ma a legmesszebb menő hazatiságot 
fintorgatva, legjobbjainkat elnevezik a 
világ minden csúf nevén, megilletik a 
iegalábbvalóbb rágalmakkal, nem ezek­
kel egy kalap alá hozni még maga az 
isten sem fog soha.

Üdvös munkát végezni Magyaror­
szágon csak úgy lehet, ha a társada­
lom és alkotmányrombolókat a nemes 
célra alakuló társulatok maguk közül 
kiközösítik.

Igen könnyű bizonyítanunk, hogy 
az a társasig, mely a legnemesebb 
szándékkal alakul is, üdvös szolgálatot 
— a haladók kizárása nélkül — hazá­
jának nem tehet.

Tegyük fel, hogy a társulat alakuló 
közgyűlésén valaki széttekint és felis­
meri a feles sz iramai megjelent titkos 
és nem titkos haladékát ; rögtön fel­
szólal és kijelentvén, hogy haladókkal 
nem társul, a termet elhagyja és követi 
a jelenlevők kilenc tizedrósze, mi lesz 
ebből? ügy e bár, nagy fiaskó lenne ez

Nem, százszor és ezerszer nem, a 
haza alkotmányának megsértéséért bűn­
hődni, keservesen bűnhődni kell . lör- , 
heti a fejet jó Andrássy éveken ke- j 
resztül az alkotmány garanciáján, mégis ; 
a legelső és legfőbb biztosíték az, hogy 
a társadalom a bélpoklosokut níaga 
körül kivesse.

Magam is foglalkoztam azzal az 
eszmével, melyet a felhívó, vagy fel­
hívok — mert aláírva nincs — igen, 
igen szépen programmba foglalnak. 
Ebből a programúiból egy betűt elvenni, j 
vagy hozzáadni valóban nem lehet. • 
Olyan, mintha magam csináltam volna, I

csak legyen a Társulat címe
nemesítő Társulat !"

„ Erkölcs-

Politikai hírek.
- A kópvieelőhás pénsügyi bisott

•ára ma délben Széli Kálmán eltömésével 
ülést tartott, melyen l‘>07 cs költségvetést 
tárgyalták. A kormány részéről V- ekerle 
miniszterelnök, Jekelfalussy hon v ideírni. 
Darányi földmivelási és Josipovick horvát 
miniszter volt jelen. A bizottságnak a kép- 
viselőház elé terjesztendő jelentését Hoilsy 
Pál előadó ismertette. A jelentés kons’.atálja, 
hogy 48 millió korona emelkedést muta; a 
budget rendes kiadások rovatában, Ezek 
sorban a bevételek 55.030.000 koronával 
emelkednek, s igy a rendes kezelés mérlege 
7.000,000 koronával kedvezőbb, mint tavaly. 
A költségvetés rendes. A jelentési, Széli 
Kálmán, Bizony a kos, Mórey Lajos ás 
Sághy felszólalásai után elfogadták.

ORSZÄ&& YÜLÉ5.
A képvistiloház ülése

(3aját tudósítónktól
Budapest, nov. 14.

Jueth Gyula-elnök már torkig van a 
bosszúságban s elutazóit Budapesti51. így ma 
lD.kovszky István nyakába szakadt 5 pu.ks, 
hogy Sonoharungozzon annyi képviselőt, 
amennyivel meg lehet ny tni az ülést. Ez 
rna fái tizenegy óráig sikerűit ;s neki és 40 
unott arcú, álmos törvényhozó e'őtt megkez­
dődhetett a — tanácskozás.

Az ülés különben nem ígér eseményt. 
A tegnap elfogadott javaslatokat szavazzák

Meneti m Dzzaoatait. Ezekből a töredékes vo­
násokból is fosaimat nyerhetünk, hogy a 
művelődés ás haladás mennyi irányára tér 
:«dhtt ki a lánglel kü fejedelem figyelme —
A harc izgalmai közöd is ráért eszményi 
dolgokkal foglalkozni. Fájó szívvel kell 
elismernünk, hogy e művelt ás magyar 
Isik! fejedelem, ha békésebb viszonyok 
kist uralkodható vais, mennyi maradandó 
nigy alkotással örökítette volna meg e 
ászában emlékezetét s menny ivei korábban 
áthatott volna nemzetünk az európai leg­

műveltebb nemzetek sorába!
A személyéhez való csodálatos lagasz- 

sodáe, szeretet' egy sereg, nagy ember lel­
tében gyújtott lángo:, kik élni halni készek 
voltak ér é s vele szívesen ették a számű­
zetés keserű kenyerei is. Ráday Pál, Beniczky 
Gáspár, Szathmari Király Adám, Bercsényi 
Miklós és fia László iratai és levelei telve 
vannak a nagy ember irán i rajongó szere 
tettel. Tudjuk,’ hogy a leghívebbek egyike. 
Mikes Kelemen is a Rákóozy-ezeretat ön­
kéntes áldozata lett, lemondván hazáról, 
hitről, dicsőségről, csakhogy agy hőn szera 
tett fejedelem bujdosásának osztályosa, végső 
napjainak szolgálattevő vigasztalója lehessen.

" Haláláig szerették a nagy fejedelmi 
férfiút és halála után megdiosőitettók.

Rár.óezy nagy volt mint hős, nagy mint 
fejedelem, de legnagyobb volt — nemes 
lelkű embernek Inkább szeretettel, mint ssi

gon-fll feddett, méltatlanságot, hűtlenséget 
inkább tűrt, mint mogtorolt. Bünbooiánattal 
fegyverezte le a pártütőt. Szegény ember 
tőle vigasztalás nálküt sohie távozott. Lelke 
mélyóig vallásos ember lóvén, környezetét 
jg á hithez való ragaszkodásba szoktatta. 
Rodostói tartózkodása alatt mindennap misét 
hallgatott és délutánonként is ájiatoskcdoi- 
kápolnájában. Qrosboisbac, Gallipobaa Rodos­
zban csakúgy, mint Párisban, a romlott­
ig fővárosában tartózkodó, szent, szűzies 
eletet ólt- Kariársai is ezent embert láttak 
benne. Hamvait a ga’otai kolostor szerzete­
sei valódi szent hamvakként őrizték. Csak 
nemrég olvashattuk a derék szerzetesek meg­
haló búcsúztatóját a szent hamvakból, mely­
ből megérthette a nemzet, hogy a jámbor 
bencések között százados hagyomány volt 
Rákóczy hamvainak igaz tisztelete.

A törvény és igazság nevében fogott 
fegyverét törvény ás igazság szerint forgatta, 
Rengeteg vagyonát önként számítás nélkül 
áldozta föl a lsgdicsőbb célra ; nemzete füg­
getlenségének kivivására. A szerencse a hűt­
len lehetett hozzá, de a történelem dicső 
nevét a legiündóklőbbek között ragyogta (ja 
időtlen időkig.

f
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Jnb^tegsegek, hurutok, szamár- 
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Wetbogy értéktelen utániatokat is kínálnak, ke-ye*
„Hoehf.1' eredeti cto»< tyvláit.

meg harmadik olvasásban s Nagy Sándoc 
mond el interpellációt. Az elnöki előtár;asz. 
tétek közül Kolozsmegye átirata a legnevQ. 
zetesebb : magyar katonai földrajzi intézetet 
kér. Kolozsmegye csakugyan a tetejénél akarja 
elkezdeni építeni a Házat.

(Napirend előtt.)
Kessite Antal: A méríékhitelesitésrői 

szóló javaslat tárgyalása < lletébői őt a sajtó 
a legsúlyosabban megtámadta. Kijelenti, hogy 
a támadások méltatlanul érintették, mert teg 
nap azért nem vódhette m^g a főváros érde­
keit, mivel a pozsont i Kossuth-ünnepre Po­
zsonyba kellett utaznia. Ha e őre tudta volna 
a szavazásnál azt az eredményé», mely teg­
nap meglepetés volt a Háznál is, akkor a fő­
város jogos érdekeinek védelmé'. m„g a teg­
napi kegyeletes ünnepben való részvételnél 
is bizonyára előbbre helyezte volna. (He­
lyeslés.)

Az elnök : Mivel nap'rend alőtt való 
felszólalásnál határozathozatalnak heive maca 
áttérőnk a napirendre.

Félórái szünet
A Ház harmadszori olvasásban is meg­

hallgatta a mértékekről, ezek használatáról 
és ellenőrzéséről szóló törvényjavaslatot 
Mielőtt azonban szavazásra kerülhetett volna 
a so-, Vázsonyi Vilmos állott fél szólásra

— Kérem a Ház tagjainak megolva- 
sását, mivel a törvényjavaslat ellen észrevé­
telem van

A kívánság kínos szenzációt keltett, de 
nem lehetett rajta segíteni Vázsonyi zord 
arcczal ült a helyén :

— Én minden ülésen jelen seoktam 
lenni. Tegnap nem volt&m jelen s kigyót- 
békát kiáltanak veém. Hát megpróbálom, 
csakugyan olyan nagy hibát követtem- e al ;1

Az elnök viltámló tekintetet vetett a 
demokraták vezérére s kijelentette :

— Elrendelem a képviselő urak meg­
számlálását.

Pillanat alatt jelente te már Ráth Emire 
jegyző:

— Nyolcvanötén vagyunk i
(A Ház arcáról meglepetés tükröződik 

le: hát ennyien hiányzanak '? Az ördög sem 
gondolta volna Mivel azonban a határozat­
képességhez a házszabályok szerint száz em­
ber kell, valamivel mégis csak kevesebben 
voltak a kelleténél)

Az elnök csöngetett:
— Minthogy igy a Ház határozatképp- 

lensóga konstatáltatok, a házszabályok értel­
mében a tanácskozást félórára felfüggesztem

A képviselők nagy móiiatlankodással 
igyekeztek kifelé a teremből. Rakovazty 
István meg nevetve Vázsonyi hoz sietetD

— Úgy e, egyenesen az én elnökléeem 
tiszteié.éré rendezted ezt az előadást ■ Meg 
akarod mutatni a Terézvárosban, hogy mi 
neon szeretjük egymást annyira, a mm? ezt 
hireszíelik ?

Vázsonyi azonban s-.igoru arccal meredt 
reá. Ma nem ériek tréfát, hogy tegnnp a Ház 
leszavazta a főváros mórtékhitelesiiő hiva-a a 
fentartását kérő indítványt. Rakovszky 
vészes kijelentést tett :

— Szeget szeggel. Az ón elnök aíoue- 
sem idején nem fogsz te többször büntetlen t! 
közbeszólni.

Az e eten azonban mégsem lehetett se­
gíteni. A jegyzők szaladtak a telefonhoz, i 
strafé'ák neki indultak a városnak, hogy elő- 
teremtsenek míg legalább tizenöt képviselő , 
hogy a négy száztizén háromból eg ütt legysi 
száz és foiy ath.issák az ülést.

(A Hás határosaiképp*
Tie perc sem műit el a félórából, miko.

■- it* W. ti m'átm áai-l.a he A í'e. IS esel .
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R&kcvszky István megint elfoglalta az ei 
nöki széket.

— Kivé:ja a t Ház újból a képviselik 
megBzámlálá-fV.^ Kérdezte.

— Igen 1 hallatszott miucienfelölről.
A jegyzők konstatálták, hogy most már 

s/.&zhuszonheten vannak jelen az ülésen. 
Erre hozzászólás nélkül természetesen har- 
madezorcs olvasásban is magszavazták a 
tegntp elfogadott törvényjsvfsl tokát.

(Interpelláció.)
N&fjy Sándor : Az » hir járja, hogy a 

kereskedelmi kormány megakaria vonni a 
gabouHszállilábra adott tarifa kedvezménye­
ket, ez pedig nagy csapás volna az idei bő­
ségre termésre, melynek ér.ékesitését már 
eddig is gátolta a vagyonhiány. Hu. még ez 
a ba; is hozzájön, akkor bizony nem nagy 
hasznát látja az orezág isten áldásának. Kéri 
« minisztert, hogy tájékoztassa ezekről a kér­
déseiről az érdekeltséget. A következő inter- 
pelláoiót, intézi a kereskedelmi miniszterhez :

1. Igaz-e, hogy a M. Á V. vonalain a 
hajózási verseny s?.empon:jKbó! érvényesített, 
a gabonára nézve fennálló és ezen év no 
vember 30 án lejáró díjkedvezmények ezen 
határidőn túl megszüntetettnek '?

2. Ha igen, a rendes dijtéie ek mikor 
és medd'g tartó érvénynye! lépnek életbe ?

3. Hajlandó-e t. minisztereket a rendes 
díjtételek életbeléptetéséig bizonyos ármenctí 
időt engedélyezni és erre nézve sürgősen 
tájékoz atast nyújtani ?

Kossuth Ferenc: Minthogy Magyar- 
ország közgazdasági érdeke hogy olcsó, köz­
lekedési eszközeink legyenek, ez a kormány 
mindent elkövet olcsó müutakat teremteni s 
így igyei.szik eltörölni az úgynevezett vizi- 
versanv tarifákat. Nevetséges volna, ha az 
á!lam csatornákat építene s ugyanakkor ez 
állam vasútja versenyezne az állam csaton 
ttáiyal Az interpellációban kijelanti, hogy 
nem időszerű, mert a kormány obben a kór- 
désben még semmi javaslatot nem tett, amit 
pedig a hivatilok csinaln ;k, az nem tartozik 
meg a m il vári osság elé. Ami a vagyon 
hiányt illet', minisztere '-génes első napjain 
intézkedő t, hogy a megtörtént nagy hibák 
kiig ozittasssnak' A múlt kormány 5000 
"»aggont kölcsön adott Olaszországnak.

Felkiáltások . Elét? disznóság 1
Kossuth Ferenc : Ezeket a legrövidebb 

időre felmondtam, azonnal rendeltem uj 
"vaggonokat. úgy hogy a jövő év elején már 
4600-a l több vdggon lesz forgalomban. A 
kormány mindent meg tesz, bogy a vaggon 
hiányt megszüntesse.

Nagy Sándor és a Ház a választ tudo­
másul veszik

Elnök javasolja, hogy a Ház csütör­
tökön délelőtt 11 eraser tartson ülést, hogy 
» pénzügyi bizottság beterjeszthess., jelentését 
ifi ezt napi-endre lehessen tűzni.

Az ülés ezze. véget ért.

il üszantnlí ev- ref. egyház- 
kerület közgyűlése.

Második nap.
— Saját tudósítónktól. —

november 14.
Csendesen indult a tiszántúli egyházke- 

ttiet őszi közgyűlésének második napja. 
Később azonban nagyobb emóciót idézett elő 

* «’Ollégium ügye, mely a mérmarosszigeti 
tanári kar véleménye alapján került színre, 
^agy és kímoritő vita fejlődött ki, valóságos 
azellemi tonnát láttunk oly nevekkel, mint 
Tisza, Baksa, Erőss Lajos stb. Végül is az 
öinökség javaslata mellőzésével Baksa Lajos 
indítványához járultak, mely szerint a fcöz- 
■R'/c.éE kimondotta, hogv ezután a debreceni ■ 
éi’ 8 máramarosi jogakadémiák hallgatói csak 
*« alap és szakvizsgálatok tárgyául szolgáló 
tárgyaiból kötelesek íólévi vizsgálatot tenni. j 

A mai közgyűlés lefolyásáról tudósítónk I 
a következőket jelent:

Reggel 9 órakor nyitotta meg a ti­
szántúli ev ref. egyházkerület közgyűlésé­
nek második napját, egyházi részből Dávid- 
házy János esperes és világi részről Dégen- 
féld József gróf főgondnok világi elnök. E 
gyűlésen először Dicsőfi József egyházkerü­
leti főjegyző olvasta fel a tegnapi ülés jegyző­
könyvét, melyet — egy nehány lényegtelen 
tolihiba kiigazítása után, — a közgyűlés hi­
telesíttetnek jo'entett ki. E; után & közgyűlés 
tárgysorozatának következő pontjai kerültek 
tárgyalás alá. jpró-cseprő adminisztratió 
ügyeket intézett ei a közgyűlés és az ez 
ügyekben előterjesztett elnökségi határozati 
javaslatokat mindenben magáévá tette.

A colloqium ügye
Az időközben teljes számban összegyűlt 

közgyűlési tagok teljes érdeklődéssel tekin­
tettek az ezután napirendre kerülő tárgy elé.

Ez ugyanis a közgyűlési tárgysorozat 
egyik főtárgya volt, még pedig a taára- 
maroiszigeti jogakadémiai tanári kar véle­
ményére a eollcqumi köteles jogakadémiai 
tárgyas ügyében hozandó határozat.

Dégenfeld József gróf felszólítására Sas 
Béla egyházkerület! aljegyző ismertette a 
tárgya'., majd pedig előterjesztette az elnök 
sóg határozati javaslatát. — E javaslat 
szerint magáévá tette az elnökség a debre­
ceni és tnársmarosezigeli jogaicadémiák ta­
nári karának azon egybehangzó határozatát, 
melyben kimondja, hogy ezentúl az eddigi 
szokásban volt colloquiumok (félévi vizsgála­
tok) töröltessenek a a joghallgatók csakis 
azon része kötsleztessék colloqvium tételére, 
a mely valameD jótéteményben, nevezetesen 
tandíj mentességben, bérlakásban, ösztöndíj 
ban vagy tápintézeii ellátásban részesül ; — 
továbbá azok, a kik a félév leforgása alatt 
nem látogatták kellő szorgalommal sz elő­
adásokat Indokolta pedig az elnökség ezen 
haiároza i javaslatát azzal, hogy a felév csak 
akkor van szabályszerűen befejezve, ha az 
egyes hallgatók indexei szabályszerűen le 
vannak zárva, — alá vannak irv*. Az el 
nökeég ezen határozati javaslat elfogadását 
bérié.

Baksa Lajos dr tgyvéd szólt elő­
ször a tárgyhoz Nem akarja beszédé 
ben, — mint, moudá, — bővebben kifejteni 
azokat az indokokat mely az elnökség ja­
vaslata elleni állásfoglalásra kényszeríti, csak 
azon tényre óhajt rámutatni, hogy a mai 
társadalmi élet elvonja az akadémia ifjúsá­
gát az iskolától s hogy a mai fiatalságban a 
kötelesség tudás és teljesítés érzete hanyatló 
félben van s ezért kéri azon javaslatát 
elfogadni, — melyben a régi rendszer, — 
a teljes coiloquiumi kényszer éietbsnhagyésát.

Kun Béla dr. a jegakadémia dékánja 
adta elő az elnökség javaslatának indokait. 
Beszédében elmondta, hogy a colloquium igen 
hasznos dolog s ha most arról volna szc, 
hogy az behozassák, feltétlenül e mellett 
volna. Hanem mo t éppen az ellenkezőjét 
tárgyalják a igy kénytelen a colloquiumok 
eltörlése mellett állási foglalni Indokai a 
következők : Magyarországon _ jelenleg 12 
jogakadémia van s ezek közül 8 jogakadé. 
roián a colloquiumokat beszüntették. Es mi 
ennek az oka ? A joghallgató beiratkozik a 
debreceni jogak-rdőmiára, itt az első 4 fél 
évet végzi is, de akkor vagy valamelyik 
egyetemre, vagy valamelyik olyan akadé­
miára megy, a hol nem kell oolloquoálnia. 
Ennek az állapotnak köszönhető az a lény, 
hogy rnig a debreceni jogakudómia ezelőtt 5 
évvel az első helyet foglalta el, most már a 
4-ik helyen vau. De nem csak a tömeg fo­
gyása, hanem az anyagi és erkőlosi hátrá­
nyok tömkelegé keletkezik ebből. Ugyanis a 
hallgatók fogyásával a tan óa egyéb dijjak 
bevétele is apad, a mi különösen a mára 
maros zigeti jogakadstnián annak bukását is 
könnyen előidézheti. Erkőlosi hátránya pedig 
a., lesz, hogy a haimadik egyetem felállítá­
sával biztosan neat Debrecen, a hol alig 200, 
hanem valamelyik más város kérelmét fog 
jak figyelembe venni, ahol háromszor annyi 
joghallgató van. Ezért kéri a köz gyű és, 
hogy az elnökség javaslatát fogadja ei.

h'rőss Lajos s rövid indokolással ezt 
kéri, bogy a eolloquiu . okát csak azon tár

gyakra tártsák fenn, melyből a hallgatók 
majd alap- éa szakvizsgálatot tesznek.

Utána Dombi Lajos beszélt s az el­
nökség javaslatát fogadta el.

Tisza István gróf emelkedett ezután 
szólásra, általános figyelem közepeit. Beszé­
dében rámutatott az e téren uralkodó visszás 
állapotra, kijelenti, hogy az elhangzott érvek 
őt nem bírják meggyőződésében megingatni 
és Erős Lajos indítványához csatlakozik.

Baksa Lajos dr hosszas vita után 
módosítja indítványát, mire az elnökség sza­
vazás alá bocsátotta a kérdést. A szavazás 
alkalmával csak 6 közgyűlési képviselő sza 
vazott az elnökség javaslata mellett, mig a 
többi Baksa Lajos indítványához járult 
hozzá. — A szavazás eredményeként 
tehát a közgyűlés kimondotta, — hogy 
az 1907— 908. tanévtől kezdve a debreceni 
és máramarosi jogakadémiák hallgatói csak 
a ; alap és szakvizsgálatok tárgyát képező 
tantárgyakból kötelesek, párbeszédes félévi 
vizsgálatokat tenni.

Még két kisebb javadat elfogadása 
után, a közgyűlés második napja déli 1 óra­
kor véget ért,

Délután bizottsági ügyeket intézett a 
két két megválasztott bizottság párhuzamos, 
zárt ülésben,

A folytatólagos közgyűlés holnap reggel 
9 órakor kezdődik.

Tekintve a sok sok programiéba foglalt 
tárgyat az idei közgyűlés szokatlan hosszú 
lesz és több napot fog még igénybe venni.

K6ZieS,SiöÄTÄS.
A kereseti adó, Az 1905 ik évi III. 

osztályú kereseti adó, kivetési lajstromok 
elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-e. 16. §-a 
érteimében folyó évi november hó 15-ik 
napjától november hó 23 ik napjáig a vá­
rosi adóhivatalban 8 nap; közszemlére lesz 
nek kitéve. Miről a t, adófizető közönség 
oly felhívással éríesitletik, hogy ezen lajs 
Lomokat említett helyen a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg ás na a 
kivetés ellen alapos kifogásuk volna : fel­
szólalásaikat a városi adóügy osztálynál 15 
nap alatt annyival is inkább adjék be, mivel 
az e tárgyban később beérkező panaszok fi 
gyelembe vé.eini nem fognak. Debrecen, 
1906. évi november hó 14 én. A városi adó- 
ügyosztály.

IRODALOM.
Jogáaeélet. A debreceni jogakadámia 

ifjúságának hivatalos Közlönye s Jogászelet, 
ez az ügyesen és szellemesen szakasztott 
tudományos és szépirodalmi ifjúsági heti 
folyóirat novemberi száma megjelent igen 
változatos tartatommal. Vásáry István Meg­
tért bujdosó, Óvády Mihály A közös tulaj 
dón, Mező Sándor Halottak napján, Szotyori 
Nagy Kálmán Beszámoló kassai küldeté­
sünkről, Pető Eodre Zászlóavatási ünnep 
Eperjesen, Tatay Zoltán Vecsey Ferenc 
hangversenye, — egytől egyik mind de 
rők dolgozatok. Az ifjúság örvendhet annak, 
hogy egy ilyen dustartalmu lappal dicse­
kedhetik.

A „Ssinbáx és Étot“ legújabb száma 
bevezetésül, a nagy port felvert Som/ó-ügyet 
tárgyalja. Ügyes, humoros jelenetek vannak 
(Hogyan kötik a szerződést ?) a Hajdú Endre 
tollából. Méltatva van a Thália Társaság 
által a Folies coprice helyiségében rendezeti 
munkás előadás. Mint bemutatók vannak tár­
gyalva a Vígszínház nagy sikert aratott da­
rabja: „A tökéletes feleség'1 és lixury Zoltán 
utolsó darabja : „A tengerszem Mindére-“ Szép 
képes. (Fedák, Szoyer és Márkus, Dure Eleo­
nóra stb ) illusztrálják a számot, melynek á-a 
helyben 20, vidéken 24 fillér.

v
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NAPI HÍREK.
Mapról-nspra.

— nov. 14.
Megint szünete lesz,
Hát a tisztelt Háznak,
Nagy bubánatára 
Szónokoknak, száznak.
Hogy hallgatni arany,
De ezüst beszélni ?
Diurnumot kapnak
így s úgy, nem kall félni!

Gtróf Dégenfeld főgondnok 
jubilimna.

A jubiláns lakomája.
— nov. 14.

Azon szívélyes viszony dokumentálására, 
mely az egyházkerület és jubiláló főgond­
noka, g'óf Dégenteld József között fennáll, 
ismét kedélyes lakoma zajától visszhangzott 
az „Angol Királynő"1 szálloda étterme. Teg­
nap az egyházkerület sdott lakomát a jubi- 
liurn alkalmából, ugyan a díszes vendég 
koszorút látta ma szívesen Dégenfeld gróf.

A szerfölött sikerült diszlakoma gazdag 
menüje a következő volt:

Csirke leves.
Hal:

Balatoni iogas rajjal 
Bélszín, köritre.

Sültek :
Malac és Jéree 

Befőtt és saláták.
Páriái'..

Gyümölcs.
Sajtok 

Kávé. likőr.
Borok .

Rizlmg, feliér,
Múzsái,

Ca.-benet, vörös

Természetes, hogy ez alkalommal sem 
hiányzónak a szivé yes (elköszöntök.

Először Degenfeld gróf, a szívélyes 
házigazda üdvözölte vendégeit éa távolleaő 
elnöktársát, Kiss Árut ev. re?, püspököt, j 
Sikerült tósztokat mondottak még Segesvár v ! 
József esperes, Sütő Kálmán esperes (ver­
sekben), Karay Sándor íőisk. igazgató, Rázsó 
Gyula, kir. tanácsos és Ujfalussy Béla, 
egyházi főjegyző. MÍLdaanyian a vendég­
látó ünnepeit főurat éltették.

Ide jegyezzük, hogy Szabolcs ka Mihály 
csaknem négyszemközt súgott toasztban mél­
tatta a vendéglős, Hauer Bertáién ügyességét, 
mint aki egymásután két rapig is változaos 
menüvel lepte meg ugyané vendégcsapatot.

* Szabolcs* a Debrecenben. Sza
bolcska Mihály, temesvári ev. ref. lelkész, az 
ünnepeit költő ez egyházkerületi gyűlés al- 
íalmábói Debrecenben időzik. Tiszteletére 
szükebb baráti kör sikerült vacsorát rendezett 
a Petőfi tér 10. szám alatt levő „Kis pipa“ 
vendéglőben. Á 24 teritékü vacsorán jelen 
voltak az ünnepalten kiviii Nagy István kiér- 
dexült ev. ref. esperes. Futó Zoltán ev. rét. 
lelkész, Baksa Lajos, ifj. Móricz Pál, Szakács 
Andor színművész, Gyurcsányi Béla, a „Sza­
badság“ munkatársai közül Szunyogh Barna,

■ 'idovieh Ernő és Csontos Kálmán a ezen­
kívül az akadémiai ifjúság több tagja. Gáspár 
Imre szerkesztő köszöntötte fel Szabolcskát, 
a ki Debreozenben töltött tanulóéveiből mon 
dott el kedvet emlékeket. Szabolcsba Mihály 
holnap reggel utazu Debrecenből Temes­
várra.

* A képviselőhöz elnöke 
Thaly Kálmánhoz Ma kapta kézhez 
Thaly Kálmán a képviselőház határoza­
tának jegyzőkönyvi kivonatát, melyben 
II Rákóczi Ferenc fejedelem hamvainak 
hazahozatala körül kifejtett érdemeiért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz. A 
jegyzőkönyvi kivonat, mely Rákóczi 
színeivel van diszitve, a következőképen 
hangzik :
MéltÓFágos Thaly Kálmán urnák, a Szent 
István-rand lovagkeresztes vitéze, országos 

képviselő 3tb.
Budapesten.

Móltoságos Képviselő ur! Dieseő miék cl i 
fejedelmeink, II. Rákóczi Ferenc és Thököly 
Imre valamint bujdosó társaik hamvainak 
átvétele és u ba-a határáig való kisérésé 
có'jából egy bizottság alakíttatott, melynek 
elnökéül és a képviselőház megbízottjául a 
képviselőház 1906. évi október hó 12-én egy­
hangú lelkesedéssel és közfelkiáltással Mél 
(óságodat választotta meg. Méltót ágod a 
képdselőbáz osztatlan bizalmával reáruházott 
feladatának oly fáradhatatlan buzgalommal 
felelt meg és a hamvai megtalálása, haza­
hozatalának előkészítése körül annyi és oly 
hervadhatatlan érdemeket szerzett, hogy mél­
tán tarthat szamot az egész magyar nemzet 
örök hálájára. E soha el nem múló hálának 
adott kifejezést a képviaelőház 1906. avi no­
vember 3 ár. hozott azon határozatával, mely 
szerint Méltóságot érdemeit jegyzőkönyvben 
megörökiiva és igaz, hazafias érzéséről tanú­
ságot tevő ügybuzg*hxiáőrt köszönetét nyíl- 
vánitom.

Van sze. enosóm a képviselőbáz emli- j 
tett határozatát Méltóságoddal jegyzőkönyvi 
íöszonötben ő .zinte örömmel és mély tisz­
telettel közölni.

Budipest, 1906 évi november hó 10 én.
Juöih Gyula 

a kép viselőház ele őse.
E köszönő ledéihez volt mellékelve 

egyszorsmint a kápviselőház jegyzőkönyvé­
nek kivonata.

* „Itt van e Tissa gróf?1 Hát az
nincsen máskép : a közönséget és igy a hír­
lapírókat is érdekelte, hogy jelen van-e az 
egyh&zke'ületi közgyűlésen. Tisza István 
gróf? Az egyik hírlapíró tehát ezzel a kér­
déssel fordul egv mellette ülő úrhoz :

— Ugyan kérem, itten van-e gróf 
Tisza ?

— íven van — felel a megszólított — 
amenny iben én vagyok az

— Örvendek a szerencsének! felel a 
hírlapíró és tüstént » távozás himes meze­
jére lépett.

Megtörtént.
' Mikor lesz /Arosi közgyű­

lés ? Debrecen város törvényhatósága 
még e hóban rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlést e hó végén, a Bocskay- 
szobor leleplezése után, valószínűleg 29. 
és 30-án lesz.

* Pályázatok a 39-ik gyalogezred­
nél. A 39 ik gyalogezred 1907, évi húr, z-.ir, 
liszt, rizs, bab, kása, lekvár, tarhonya, búza, 
dara, cukor, éa már ollóié füszerntimüekie 
pályázatot nyitott. Ajánlatok november 21 ig 
nyújtandók be. Ugyanc-ak pályázatot nyitóit 
a debreceni cí. és kir. cs»patkórház konti-

i nosságára. Ajánlatok deczember 6 ig nyuj- 
I taudók bí. Bővebb felvilágosítóssal a kamara 
j szolgál.

* A .debreceni dalegylet“ működő 
I tagjait fölkérem, hogy ma f. hó 15-énosü^ 
j törtökön esta pontban 8 órakor a „Bika

szálló:a disz.érmében a főiskolai vsnekkar, 
I úgyszintén az „Egyetértés" dalesrylettel tar­

tandó főpróbán pontosan, teljes sz mban meg­
jelenni szíveskedjenek. A titkár.

’ A Hortoaágy hasznosítása.
A városi tanács tegnap délelőtt Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklésóvel tel­
jes ülést tartott. Ezúttal is a Hortobágy 
hasznosításának ügye képezte a tanács­
kozás tárgyát. A tanács a múltkor el­
fogadott határozat egyes részleteit be­
szélte meg és a javaslatot a szombaton, 
tartandó tanácsülésre készítse el, hogy 
azt akkor hitelesíthessék.

* Járványos betegségekre. Váro­
sunkban az utóbbi hetekben, különös in pi 
iskolás gyermekek között valósággal dühön- 
genek a különböző járványos betegségek. A 
főkapitányság megteszi az összes óvóiniézke- 
déaekef, melyek különben rengeteg pénzt 
igényelnek. Á városi tanács az elmúlt na- 
pzkban 1000 koronát juttatott a főkapitány, 
lányhoz. Ez nz összeg azonban kevéebsk 
bizonyult és Vágh Gyula most még 600 ko­
rona átutalását kéri, melyet bizonyosan szia- 
tén meg ad a tanács.

* Állami facsemeték kiosztása. Az
í erdei állami facsemete kertekből az 1907. 

évi tavaszi és őszi erdősítéshez szükséges 
faos meték e>: óv telén fognak kiosztatni és 
pedig a kopor és vízmosásos területek ba- 
ardősitésóre csemeték ingyen, és csak «cse­
meték kiszedésével, osomtigolásával és a 
vasúthoz való szállításával járó költségek 
fejében fizetendő ezer darab csemete után 
egy korona- Kivételeden kisbirokoso inak azt 
a költséget is elengedik. A csemeték kiosz­
tásánál először is azon kisbirtokosok fog 
nak figyelembe vétetni, akiknek kooár ás 
vízmosásos területei a törvény alapján a 
befáeitásra hatósági.ag vannak kötelezve. A. 
fenmaradó részletet termelési költségen fog­
ják kiosztani a jelentkezettek közötti de 
kisbirtokosoknak kivatelaa esetekben a ter­
melési költség 50 százaléka elengedhető A 
részesedés iránt agy koronás bélyegg-1 el­
látott folyamodványokat december 15-ig kell 
beterjeszteni &z illetékes erdő felügyelősé­
gekhez, akol a részlete» falvilágositaeokst is 
megadják.

* Levágta a hüvelykujját. Vígan 
hasogatta a faiombokat ma délután, a városi 
bőrház előtt Szekeres János favágó, mikor 
agy vigyázatlan pillanatban baltája félre- 
csúszott és a szerencsétlen ember levágta 
balkezének hüvelykujját. Minthogy könnyen 
vérmórgezós aílüatott volna elő a sérült 
résen, bevitték a közkórházba, hol az ujjat 
amputálni kellett. A szerencsétlen ember 
most már egyidőre keresetképtelen, igy 
családja a legnagyobb nyomornak néz elé.

* A Beállítási tarifarendszer eltér 
lése. Mint fővárosi tudósítónk tel fonozza, a 
kereskedelmi minisztériumban elhatározták, 
hogy a kedvezményes szállítási tarifarend­
szert megszüntetik. A gabona kedvezményes 
szállításának eltörlését már december l-re 
tervezik.

* Talált pónsestárca. Ugylátszik 
mégsem minden bölcselet nélkül való köz­
mondás sz, kt korán kel, aranyat lel Ha 
aranyat mindig nem is, de legalább is pénz­
tárcát a koránkelők találnak bizonyára. Igaz, 
hogy az még korábban kelt, aki elvesztette, 
de vi mit asm változtat a koránkelés hasz­
nos voltán. Bizonyára sokan sajnálják, hogy 
ma az ágyban lustálkodtak, ahelyett, hogy 
jókor reggel fölkeltek volna, ha ez alábbi 
hirt olvassák A rendőrségen ugyanis egy 
jól táplált bőnárca fekszik kényelmesen, 44 
koronával bélelve, várva boldog tulajdono­
sát. Úgy találta meg eg/ jókor kelő becsü­
letes ember. A tulajdonos bizonyára örven­
detes arccal fog sietni a 44 korona zseb re- 
vágására.

x A legjobb pörkölt kávé folyton
1 frissen pergelve Félegyházi Jánosnál P’-ao- 
1 Miklós-utca -.árkán.



x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
4 hires király balzsamot, meri ez érdemei­
ben páratlan, már uehányezori bodörzsölés 
teljes gyógyulást idéz el6. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy ■ 
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51.

x A szerenc se otthona A sokat áhi 
Sózó!', mindenki által ostromolt szerencse 
ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába 
üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, 
miff s )kszor önmagától szinte következetesen 
kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb 
bizonyosság í : re az oszvilysorsjáték. Ha pél­
dául a Gaedicke A. budapesti bankház ered­
ményeit nézzük úgy a árost ie’olyt, sorsjá 
iákban, mint a múltban is, tapasztalhatjuk, 
hogy ez a bankház valósággal állandó 
otthona a szerencsének Úgyszólván minden 
napra esik egy főnyeremény a Gaedicke 
bankházban, melynek ügyfelei a múlt ősz 
tálysorsjátékban többek között a 400 000 
60.000 háromszor a 30 000 ó= 20 000 a mos­
taniban pedig a 90.000 50.000 25.000-es 
négyezer a 15.000 koronás főnyereményeket 
nyerték Ez a körülmény még a Gaedicke 
bankház mindenkor pontos és gyors ügy 
kezelése rnagysrázzák azt r. hetakaas for­
galmat, melynek a közmondásos s.rerencséjü 
bankház örvend.

x \z Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene

1006. november 15. 4ZABAB8J. «
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Az akasztófavirágokat büntetésük kitöl­
tése után mis den bizonynyal javító intézetbe 
küldik.

ápró Sóvágók.
Rablótámadás a Nagyerdőn.

— Saját tudósítónktól. —
— nov, 14.

Annak idején hirt adtunk arról a vak­
merő rablótámadásról, melynek főhősei 10—14 
éves gyermekek voltak. Az apró gonosztevők, 
nagy reményekre jogosító módon október hó 
30-án az esti órákban a Nagyerdőn meg­
támadtak egy védtelen asszonyt a földre- 
tepertók és elraboltak tőle pénztárcáját es 
minden értékesebb holmiját

Bikszay, Rikasi ás Tóthnak hívják 
szakét a fi ital gazembereket. Kózülök egyik 
aem haladta meg a tizenöt évet, de már 
többször kíséri tek meg rabiómerácyleteket. 
Valóságos bandát alkottak is együtt vonultak 
ki portyázásra a közeli erdőségekbe, külö­
nösen a Négy erdőre.

Patoni Józsefnő, egy szegény ujföldi Ínkos 
ia ezeknek a rabló caeme'óknek esett áldo­
zatul október 30 án. Az esti órákban gyanút 
iauul ha iád keresztül a Nagyerdőn, mikor ez 
a négy gazember megtámadta és pénzt köve­
teltek tőle. Az asszony természetesen nem 
volt hajlandó átadni nekik nálla lévő, nehéz 
munkával keresett pénzét, hanem futásnak 
eredt, mire azok utánna eredtek, a földre ti­
porták és elrabolták tőle pénztárcáját, mely 
többé kevósbbé értékesebb do gokon k ivül 10 

ónét tartalmazott.
A csendőrs’’g csak hosszas nyomozás 

után tudta a fiatal gazar.-.beraket kézre kerí­
teni és átadni az ügyészségnek.

A vizsgálat tegnap indult meg ügyük­
ben. Kihallgatták és szembesítették őket a 
kirabolt aaszoaynyal, de szintén Sóvágó — 
a • ép csemeték merően tagadnak mi ident. 
Erőse a állítják, hogy az asszonyt sohasem 
látták ás hegy a nevezetes délután otthon 
szüleiknél Sámsonban tar ózkodfik Ezeknek 
a vizsgálóbiróság természet,esen nem adott 
hitelt, annál is inkább, mert a bizonyítási el­
járás során kitűnt, hogy ezek n jeles alakok 
» nyár óta foglalkozásszerűen űzik a betörés, 
rablás és lopás mesterségét. A nyár folyamán 
több pajtát törtek fei és ők volUk a ju'ius 
ban a Seslnkertben elkövetett több r ndbeii 
szőllő és gyümölcs lopások tettesei Es bár 
hogy igyekeznek is az igazságszolgnltst s 
bün.ető keze aló! kimenekülni, *lighe sikerül 
nekik, mert több tanú van arra is, hogy látták 
-int a rablás után a négy suhanc a Nagyerdő 
mélyébe menőkul.

SPOET.
A Tornaegylet örömlakomája.

— Saját tudósítónktól, —
— nov. 14.

A „Debreceni Tornaegyesület“ öröm 
lakomája, melyet az egyesület győztes at­
létái tiszteletére rendezett a „Bika“ szálló 
cukrász termében, «. legbarátságosabb körben, 
lelkes, fesztelen hangulatban folyt le. — Az 
asztalién az elnökség . Lestyán Adorján, dr 
Hcrvay Róbert, Jánossy Zoltán, foglalt he­
lyet s a tagoz. mintegy 40—50 es cimportja 
környezte >?z elnökségi triaet.

A jó hangulatot még csak fokozza a 
volt ügy reze'ő el vök Laszgallner Kálmán 
más főfelügyelő megjelenése ki bár megszűnt 
a sport tér „papája“-ként működni, mégis 
szeretettel gondol volt kedves fiaira.

Az illustris vendeget a társaság „há­
romszoros“ huj, huj, hajrát, öiöra kiáltással 
fogadí .

Áldomás felköszöntő női' ül el sem 
képzelhető. E régi jő szokásn ak hódolandó 
elsőnek dr. fíorvay ügyvezető elnök emel­
kedett szólásra, éltetvén az ünnepeiteket s 
az öreg legénységet, példányképpen Állította 
a fiatalabb atléta generitió elé. Lestyán al- 
elnök dr, Horvayra és Zuber főtitkárra üríti 
poharát, kik működésűkkel segítettek kivívni 
azt azegyletet méltán megillető helyet, amelyen 
most áll t, i. első a vidékiek között. Majd 
Jánossy Zoltán alelnök vette át a dikciózás 
szavát s általános figyelem között mondotta 
ei hafal más, költői hasonlatokban gazdag 
beszédét, melye: a tetszés kifejezése gyakran 
megszakított — különösen elragadta hall­
gatóit az ókori görög sportra tett vonatkozá­
saival végül kifejtette, hogy az egyesületnek 
mily társadalmi szereplésre ia van szüksége 
hoay a mai satnyolásnak induló fiatalságot 
s eszméinek megnyerje s acélos idegzetű 
fiaivá nevelhesse e hazának

Végül dr Székely — a nők barátjaként 
— a H. T. E hölgy tagjaira a mali poharát. 
Ezeknek a =,p rrttéran való megjelenése — 
mint mondja — lelkesítőén hat a atlétákra 
s fokozza ügyességüket.

A kedélyrs társaság emelkedett hangú 
latéhoz nagyon is hozzájárult Griff er Bálint 
egyleti dirigens vezetésével a club dalárda 
is, mely szebbnébszebb kuruc nótákkal 
gyönyörködtötte az összegyűltöket. CZiffer 
magánjelenete, mint olasz opera-énekes méiy 
határt tett.

I zül részt vesznek Polgár, Árkossy, Kurses, 
i Szalsy, Bay, Vadász, Rónai.

| Előkészületek folynak A mádizsidö 
Dr. Guthy Soma kitűnő életképére melyhez 
a zenét Barna Izsó irta : a főszereplők Pót* 
gár, Lónyai Piroska, Árkossy, Sarkadi, Bay, 
Dezsy, Szakácunó, Vadász, stb. ős Szásay 
Gyula r.sgy sikert aratott operettjére A 
„Szép Ilonkára“ az operetta fő szereplői 
Zílahyné, Fóthy Frida, Radó Anna, Polgár, 
Árkossy, Bay, Bókén stb.

SZ1NBA

Műsor.
Csütörtökön, november 15 én „Forgó­

szél kisasszonyénekes bohózat, (i)
Pénteken, november 16 án „Bolond“. 

Operette. (B)
Szombaton, november 17 ón, Csoko- 

nay sziileiésének évfordulója alkalmából : 
Csökön id prológ, utánna: „Az asszony“, 
színmű. (C )

V,sir nap, november 18-áu, dólutáu 
„Kis hcrc-goperette. Este „A mádi zsidó“, 
életkép. (Újdonság,kis bérlet.)

I A „Forgószél kisasszony/ rendki 
vül nagy sikert aratott francia énekes bohó­
zat holnap ismét színre kerül & szereplők 
maiadnak a régiek Fóthy Frida, Békés, 
Teruyei, Bérezi, Árkossy, Szakácsnő, Al- 
mássy Lola, Dcsy stb-

I A „Bolond.“ Rákossy Jenő és Szaba­
dos Béla poótikus magyar operettójét meg­
ismétli a társulat, a tő ének szerep Zilahyné 
kezeibe n van. A többi szereplőt: b óthy b rida, 
Lányai Piroska, R:dó Anna, a férfiak kö

TAVIRATO

A miniszterelnök bécsi útja.
Budapest, november 14. Weker’e mi- 

j niszte elnök szombaton Bóosbe utaíik, hogy 
a királynak jelentést tegyen a delegációról. 
Ekkor állapítja mag a király budipesti uta­
zásának idejét ás budapesti idézésének » 
programiját A miniszterelnök mint a közép- 
európai vazdi-szövetség magyarországi sl- 
nöié, résztvesz Bécsb-n a gazdi-szöveiség 
gyűlésén is. Wskerie bécsi u'.jáv»l kapcso­
latosan a kormány csütörtökön délután mi­
niszteri tanácskozást tart, melyen az ad Mi­
ni azt/a ti v ííKyekst vitatják meg és a delegá­
ció dolgairól tanácskoznak.

Kossuth és Apponyi a helyzetről.
Budapest, noo. 14. A máanarons: igsti 

deputáció ma nyújtotta át Kossuthnak és 
Apponyinak a díszpolgári oklevelet. Kossuth 
megköszönte és válaszában áttért a politikára. 
Kijelentette, hogy véleménye szerint a füg« 
getleziségi miniszterek most leghelyesebb u‘on 
haiadnaí. Apponyi azt mondta, hogy boldog 
lesz, ha azon összeütközéseket, melyeket kü­
lönben már az átmeneti kormány létesítésé­
vel részben elsimítottak, sikerülni fog nem­
zeti módon teljesen kiküszöbölni.

A budapesti hadtestparancsnok 
távozása

Budapest, nov. 14. Bécsi beava­
tott főirásból jelentik, hogy UszleuU 
Gyllen’oaud gróf budapesti hadtestpa­
rancsnok legközelebb megválik állásá­
tól cs elfogadja a csapatfelilgyelőséget. 
Utódja valószínűleg Atans tárornok lesz.

Magyar—angol barátság.
London, november 14. Edward angol 

király Henry Rarmant az alsóház tagját, aki 
az Eigth klub budapesti kirándulását vezette, 
a kirándulás körül szerzett érdemei el:sméré­
séül lovagi rangra emelte Ebből az alkalom­
ból a német sajtó ismét jónak Iá ja keserű 
kirohitnái-okat intézni Magyarország és az 
Eigth klub ellen. Éjekre ó^a régebbi táma­
dásokra is most megfelel Edward angol ki- 
ráív kitüntetése.

Fáklyásmenet a szerbeknek.
Budapest, november 14. Az egye­

temi ifjúság lákiyásmenete, a szerb 
konzul tiszteletére ma este lesz. Terv 
szerint a menet a függetleuségi és 48-as 
pártkor előtt meg fog állani.

A munkáé törvényjavaslat.
Budapest, nov. 14. A képviselőház a 

munkás biztosításról szóló javaslaton kivü1, 
tegnap tárgyalta Kossuth Ferenc kösgazdi- 
sági javaslata t s az elnök a mai ülésre a 
tagnap elintézett két javaslat harmadszori 
olvasását tűzte ki.
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ártott, árpa változatlan.
Idő: borult.
Busa áprilisra 15.02-04
Rozs áprilisra 11.56—58
Z.ib áprilisra 13.40—42
Tengeri 1907 májusra 14.66—68
Repce augusztusra 10.3^-40
Rozs októberre •26 50-70
Zab októbürre —.---------
Tengeri augusztusra —.---------
Tengeri szeptemberre —.---------
3,’ss októberre —,---------

Közönség köréből-1

Debreczpn, 1906. nov. 14
Többek

Pár ősi Szinfíáz.
VXZ-T Jr&KX&C!’ SOOFT-EKatmKS

Forgószél Kisasszony.
Énekes bohózat 3 fel vonásban.

Holnap, pénteken, nov. hó lő én :

A boloi)d.
Operette 3 felvonásban.
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Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 14.
Buaakinálat és vételkedv jó. Szilárd 

irányzat mellett 50.000 métsrmázsa került for 
galoxba 10 fillérrel magasabb árakon. Egyébb 
gabi-mmeme*. közül zab, rozs szilárd, tengeri

Tehát nem történt meg. Nem teljesítet - 
lék a debreceni ifjúság ieghőbb vágyát nem 
váltották valóra a lei&iismeretes, igaz tan- 
szabadságot. Szavazlak a eoilegiumok eltör 
lése melleit tv.tan, hatan szerelnénk ezt a 
s-zóí még százszor kinvomatni, mert ezt a 
rettenetes arculesapást elviselni aiig lehet.

Arcul csapták a debrecmi jogakadémia 
tsnarkí rát, mert a hozott határozat egyúttal 
megvádolta őket iolkiismeretleneéggel köte­
lességeik; nem teljesítésével.

Az előadói javaslat el nem fogadása 
pedig teltét érül megpengeli bennünk azt a 
..ondoiatoí, hogy feketekávé közben néhány 
iierű isti tag ur megmentette azt a kijelentést! 
Müy- n iólesett volna a tanár uraknak, ha 
vV.m keiiene coUoquáltatni.

De r 1 ev." .«pták a debreceni ifjúságot 
)í. Egyik no a avval vádolta, hogy ambi- 
i.;ju« ; kötelező kávéházbajárás és az ifjú­
ság nem szólhatott, nem tiltakozott az arca- 
pirr'o rád ellen, még azt sem mondhatta, hogy 
az vessen reá követ, aki jobb volt nála. Nem 
rkarjuk elmondani, kik szándékoztak a követ­
kező félévre ideiratkozni, ha eltörünk a collo 
(jiunokat és hányán vannak, de konstatáljuk azt 
t tényt, hogy sz ifjúság ismét megtanulhatta 
eme eseményekből, hogy bármily nagy küz- 
ködéseiben nem számíthat másra, mint a ta­
náraira, akik megérti*, méltányolják.

Bérlet 40. sz. (A) Bérlet 40. sz. (A)
Ma csütörtök, Debrecen, 1906. nov. 15-én:

Si&e*k.es®tói-p®stBe

N. I. ..Dementi“ ifranciáéin demdnii, de jó lati­
nosán olvasva is) moghanidtoléa. cáfolat külön (igen 
valamely hírlapi közleményre vonatkozólag annak ki­
jelentése, hogy nem igaz, „dementia1' bizony egészen 
más onnan származik, hogy ..dement" (latinul) esz­
telen, meggondolatlan : dementia esstelenség meggon­
dolatlanság dementia paralytiea, terjedd hüdéses elme- 
zavar, az elmebetegségnek legsúlyosabb formája, mely 
ha a hüdési tünetek — nevezetesen a beszédzavar 
kimutathatók. 1—2 év alatt halálos kimenetellel jár. 
Bővebbel erről szakmunkában keressen. Fájdalom, ez 
a jelen legmodernebb betegsége.

Vél bulcsu. Dilettáns nyelvészkedés,nem közöljük.

mi

Kincs baromfitenyésztés ! Az osztrák
sgn'rúiB CeRtrelntellc nemrégiben körDnfécyt 
aduit ki, mely a magyarországi Állapotokat 
úgy tünteti fel, mintha t.z onu-ág teltiletéo, 
de "főleg Budapest ezékcsfővárs közvetlen 
környékén igen rosszindulatú járványos ba­
romfi-betegség uralkodnék, amelyet, a Bal 
kén államokból hurcoltak: volna be a hogy 
sok tenyészt,őnek rnajdr etn az egész tyuk, 
lúd és kacsa állománya elpusztult es.en, az 
országban még ismerő' len betegségben. A 
„Budapesti Levelező'1 illetékes helyiől arról 
ér esülj hogy a szóban forgó közlemény min 
den alapot nélkülöz. Az oívzág baromfi állo­
mányának egészségügyi állapota te'jesen ki 
elégítő. A baromfi k között az ország terü­
letén, illetve Budapest székesfőváros környé 
kén aiig néhány község van beromfivészsze’. 
illetve tyukpestiosel fertőzve, a?óiban egész 
jeientékteien mértékben, ugy hogy a beteg 
eég elterjedése semmivel sem nagyobb, mini 
az előző övben. Egy általában szó sincs u 
Btitkán államokból behozott baromfiak révén

elterjedt ismeretlen rsgedós betegségről. Ami 
pedig a baromfi, illetve a tojásárakat, illeti, 
ezek is épprn úgy, miként az összes élelmi­
cikkek az előző évekhez kőpe-d némi á rom el 
kedéet mutatnék, azonban mii.’ a székesfő­
város vá&árc'wnokainak hivainios árjegyzé 
seiből is kitűnik, szó sincs eddig meg ei nem 
ért kivételes magas árakról

Egy szert bevenni,
mely csak ideiglenes hatással bír, épp oly 
céltah n, mint!vi kifáradt lovakat ostorozunk 
Máskép áll a dolog azonban, ha oly szer 
veszünk, mint például a Seott-t de Emulsio, 
mely a legjobb esukamilyolajböl alphosphor- 
eavas mész és nátron hozzáad vsával k szül 
és az égisz lest szervezett gyorsm és álbn- 
dóan erősül, úgyhogy a legrövidebb idő lat: 
« í-yöngeségi tüneck elmúlnak teljese t él­
be ly ükbe erő'.élj es eg ász ég ét uj akaraterő 
lép. Miut erősítő szer gyönge, vézna gyerme 
kék és lábadozók részére s Seolt-tőle Emulsio 
teljesen egyedül áll a mag - nemében A Scott 
féle Emulsio összehasonló hb-vl nul ha'ásó • 
eabb és gyógyerejfben g zdagabb, mim »• 
közönséges esuksmályolsj.

A Scott-féle Emulsio valódísá- 
gának jele a "hátán nagy csuka- 
halat vivő balász“ védjegy.

Ezen lapra v ló híva kozássa! ?s
75 fillér levélbélyeg beküldése 

v / \ ellenében mia.ával béimentve szol
.IÁ gál.

Dj. EDDÁI EMIL ..Városi gyógiszortára“
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34,-50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill
Kapható minden gyógyszertárban

w r i

wmaammee

•) Kzen rovat:,an közérdekű /elszól aiát A Bt díj- 
yUanul közlünk- I

Szövetkezés ! Takarékosság ! ErS ! a jólét alapja !

Aláírási felhívás.
A ki fiának pályája kezdeíén pénzt akar adni,
A ki leányíot gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, 

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank
m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mér en heti befizetéssel. 

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénikre való tekintettel már

heti ÍO fillér
befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törlesztheto kölcsönt kaphat, men
társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befi­
zetés az évArsu!átok lejártáig cs. 1 750,000 K befizetésnek felel meg, mely 
összeg után a társulat tagjai 6°/o haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkéz Link
tagjainak.^ jejentkezhetni a NÉPSEGÉLYZÖ BANK m. sz. helyiségeiben

Piac-utca 12. szám.
AZ IGAZGATÓSAD:

DOM A III DY ELEMÉR 
és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.

GÉRÉBY PAL
földbirtokos ügyvezető igazgató.

FÓRRA! ERNŐ 
földbirt. alel nők 

Békés Lajos 
Dávid házi Kálmán 
Eampreeht Frigyes

Hajdú vm.

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 
Dr. Balkánvi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor

KÖNTSEK GÉZA 
nagyker sk. al lnök. 

Dr. Kun Béla 
B kés Emil 

Lusztig Dezső 
Dr. Varga Elemér

I ivurcsánv Béla
'ELVGYELO BIZ«)TTSAG 

Trigárszky Emil Ungá' Jenő.

f
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Szőlő
oltványok.

Valamint az 
elmúlt években 

Is a
Ktikölőmenti

első szőlőoltványi telep
tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyea 21

5 K'agykükülß mogye — volt az egyedüli az egész 
országban mely ve dinek minden tekintetben ki 

if/gástalan minőségű — egészséges-íuj azonos és 
teljesen fajtiszt", siőlőoltványo’tat szállított, úgy 
1 a jövőben is egyedül a íonti szőllőtelepon kapha- 
í vék a legjobb m'inöjégü, a legkiiltimbözöbb fajú és 
■ »(anyu bor csemege bof és különleges csemege szőlő' 
I állványok, molyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnek el.
1 Kívánatra képes ártegyzék — számos elismerő le­

véléi — ingyen és bér mentve.

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Defereccnto&l indul i
j Budapest felé Igyorsvonat) —
I Budapest felé ^gyorsvonat) — 
i Budapest — Nagyvárad felé —
! Budapest — Nagyvárad íeié — 

Sratrnár — M.-Sziget felé —■ 
i ."vfeit Rzatmárig (gyorsvonat) 

'. sak Szatmárig lobar v. tsz. sz. 
»«aimár—M.-Sziget i. (gyorsv.) 
Máskolo—Kassa felé — — — 

jj kíiekolo—Kassa falé — - 
urerenos—S.-A.-Ujhely Kassaf 

m. á, vasútié

ifi .•Eösiömóuy 
;B -Se- Mik ily 

felé

vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni, á. vasúttól 
vásártérről —

<j V ,-Ahoay felé m. i. vasúttól 
P.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
0,-K6oa—Polgár felé vásártóről

: Derecske—N.-Léta felé — —
Derecske—N.-Léta felé — —

i
Bpestre érkezik *

A reggel 8 ó 67 p.-kor ind,gy.v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind1 sz. v. 
Az este 10 ő. 8l.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. ez. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor órk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
»« éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 

> C.-Ladányi« gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik«

Budapest felől (sznmélyvenet 
Budapest—Nagyvárad f, gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
-~s»k P. Ladánytói — - —
Oaak Szatmir felől -------
Hralmár—M.-Hzigetrői — —

. .k,M:-8eigtitról-------— —
'intimár felől — — — — — 
Kast»—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Vjhely--:szereuos

:

i
\ ts.-tis.-Mihály 
8-Böszörmény 

felől

vásártérré
mávaiutho*
vásártérre —
mávasuthoz
vásártérre
mávasuthoz

P.-Abony felől vásártérre 
P.-Abony felől m. 4. vasúthoz 
O.-Kóes- -Polgár felől vás. tér 
G.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske---Nagy Léte felől 
Lereoskn--Nagy-1 éta felől

í

ra I perc

d. u. <r30
reggel. 8 i 57
d. u, 8 í 30
este ío ! 35

4. u. 4 j —
d. U. 6 I 00
este 8 1 24
ci. u. 12 j í?

reggel 8 61
este 7 ! 22

d. u. 4 26
reggel 5 85
reggel 6 44
d, e. 8 09
d. e. 8 15
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 31
d. u. 4 47
este < —
este 7 1 07

reggel 4 86
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 1 IS

reggoi 8 85
d, u.

i
51

d. G.
í

1 50
este 8 40

reggel 6 45
este 9 86

1

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 36
e.te 7 —
este 9 Ifi

d. u. 8 29
este 6 48
éjjel 8 24
d. u. 8 ; 29

reggel 7 : 46
reggel 8 í 4«
d. u. 4 12
este 10 i n

1 este 8 40
este 8 19

d. o. 11 31

! reggel 7 i 38
d. e. 7 40

1 este 6 22
este 6 28
d. u. 8 29
d. xi. 8 8,5
d. u. 7 44

j d. U. 7 54
reggel 5 95

!| reggel 5 3f
reggel 7 n
d. ix. 9 V

I* t *1k ® » A e
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Ismét

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin az utóbbi két 
sorsjátékban annyi főnyereményhéz jutott, hogy szinte szállóigévé vált 
ez a mondás :

Naponta egy főnyeremény Gaedick énéi.
Csak az utolsó két sorsjtókbAn a következő főnyereménye­

ket fizettem ki t. vevőimnek :

legaagyobb főnyereményt
amznc 5 mra

90.000 koronát a 
60.í 00 
50 000 
30.000 
30 000 
25.000 
20.000 
15.900 
15.000 
15.000 
15.000 
15 000 
10.000 
10000 
10.000

3148 számra 
3952 „

64714 
427 78 
88837 
15900 
88000 
43841 
95793 

115220 
121497 

97214 
35828 
71772 
42529

f. 6 If&

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az jáfszék feltétlenül Q-a- 
edicke szerencsegytijtődéjében, mert eddig ott nyerték, bebizonyiható- 
lag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már

november hó 22 és 23-án kezdődik.
A sorsjegyek ára :

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy
lg I 6 — 3— 150 koron».

Minden vevőmnek postabefizetési lapott küldök, mely által pénz- 
küldemények postadijmentesen utalhatók át

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik* moly 
körülmény fényes bizonyítéka annak* hogy gyújtódéra 
a lakosság minden rétegé ovii közkedveltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét G-aedicke szerenesegyüjtődé- I jében s Ön bizton számíthat eredmény-e.

Budapest, IV , Kossuth Lajos-nfca 11.
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MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA g
BUDAPEST V, LJ.FÓT KÖRÚT 18. |
Ajánlja úgy c.'.'plögí'p. mint ma omiizemre legegy- |j 
szerübb benzinmotorjait, benzinlvkombiljait, valamintí 
szivógázmotorjait, melynek V. Lipót-kiirut 18 bármi- 6 

kor üzemben megtekinthetek. §

i;2g-JíÍ!£"x
n r~ Tf

x->xs'
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Egyedi!! létező újdonság!! ITeljes jót állás 
kitűnő cseplésért !
Ezen motorok egyenletes járásink és bámulatos egy­
szeri szerkezetük folytán bármely legjáratlanabb em- 

bir által íh azonnal könnyen kezelhetik.
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletlefizetésre,

sfcayy«-:-jtr?ni?-ái?5CE-- ? iWISTVIYrxrsncf.íl SCIUSESV FTÜSS

í I
I legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha ! •A minden háznál, üzlethelyiségben, műhelyben, szálló- 

^ dákban csak egy ------ - - - - - - - -^
< MINIMAX'

Ha koszi ányb m, reumában, inchiáe 
—- = ban szenved, —  -

vegyen egy üveg 566-66-3.

ÍZ,l —4 

I

tűz- l-:ó készülék volna, nagy tűzkárok lennének 
eík rüiheíők — MÍHÍ®BX s?ab. tűzoltó készülékek í*>>

egyedüli raktára

-6| TÓTH GYULA |x
vaaker# skeelő, DE ÖREGEN, Városháza. jj

^ * - m >.
B6SR#r.• vüi'. ; ■*'?*?-yc" "v-»y.-y.-ggreaiv .i>ay- <■--">—t‘^,MiMifcimwTTimrrfcw«wwwgiTrrmrrnTWWHrgTgrnni

Dd. Flegcjj-féle l^öszröíjg-szesztfj
mely csuzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, 
hit és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz 
tosun gyógyít. Ható sa a legrövidebb idő 
a'a’.t éezlelaető. Kapható Dr. Flesoh E M 
„Magyar korona' gyógyszertárában 
Győr, Baross-ut 24. szám — Másfél 
deoilitF es üvag ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „C aládi“ üveg ára 5 
ko" 3 kis, vagy 3 „Cssládi“ üveg roude- 
i esc nil ír ár bérment ve utánvétel küldjük
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mNIMA
Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak,

jxQ
*5
00

piií

«zsskTtynÄyisaixaa^öiBiOFsupfiaEiTiivö?«i*ífcJtntfozxtXBMSSxHSb seinzt..t av«r>-v, ^

Az őszi dény beáltáva! ajánlom dúsan fészeréit élő- f 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra iegválogatottabb fajú friss :

m
legjobb szabása

íglace, pd és szai'Va^bor

keztyük
Schön Sändorl

jkezíyü kötszer és orvosi müszertárában
DEBRECEN,

Piac u. 12. (Stenczingev-ház.)

Jácint, Tn’ipán és más vir «g hagymáimat
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák 

bdl os miudenuemü disz aúvén /ékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá- 

lasztékoi tartok, melyekből menyasszonyt, disz és mellcsok- 
rókát, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölkekk a 
Kossuth utcai (Városház épüíei) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben,

Kiváló tisztelettel

& I IIP* m w, u. i - mBf &

kereskedelmi és mü kertész.
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